

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (4289)

Среда,

7 июля

1948 года.

Цена 30 коп.

Год издания 19-й.

За пятилетку в четыре года!

Соревнование в честь „Дня шахтера“

Успехи проходчиков

ШАХТА «ЖУРИНКА». В социалистическом соревновании за июнь бригада проходчиков тов. Гурашкина заняла одно из первых мест. Работая в 25-м вентиляционном штреке и 23 вентиляционной просеке, коллектив за месяц прошел около 150 погонных метров выработок.

Вступив в новое полугодие, бригада решила работать еще лучше и преподнести шахтерскому празднику достойный подарок.

Первые дни работы в новом ме-

сяце дают хорошие результаты. Коллектив выполняет по два плана. 3 июля бригада тов. Гурашкина выполнила два с половиной суточных плана. Проходчики т.т. Клепиков, Ревякин и Скакалин дали по две с половиной нормы.

Успехи первых дней говорят о том, что и в июле коллектив передовой бригады не отстанет в соревновании.

И. ЕВТУШЕНКО

помощник начальника участка № 9.

Годовые обязательства к шахтерскому празднику

ШАХТА «А». Отвечая на призыв горняков шахты «Комсомолец», машинисты электровоза участка подземного транспорта т.т. Кониевский и Тюменцев вступили в соревнование за достойную встречу шахтерского праздника и решили к 29

августа выполнить свои годовые обязательства.

Стахановцы верны своему слову. Уже несколько месяцев машинисты выполняют по полторы—две нормы, подвозя к стволу по сто и более вагонов угля.

Участок № 14 завоевал первенство

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. В социалистическом соревновании за май первенство по шахте завоевал участок № 16 (начальник тов. Шеховцев). Горняки 14-го участка, которым руководит тов. Чекмарев, решили в июне добиться лучших показателей и отобрать переходящее красное знамя у коллектива 16-го участка. Они сдержали свое слово.

За месяц шахтеры выдали свыше двух с половиной эшелонов сверхпланового угля, тогда как 16-й участок имеет на своем счету около двух эшелонов. На 14-м участке лучшие показатели по производительности труда. В среднем на навалотбойщика здесь дано 15,6 тонн, а на 16-м участке лишь 13,7 тонны.

Стахановцы сборочного цеха

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Хорошими производственными показателями начинает июль слесарь сборочного цеха тов. Машатов. Обрабатывая запасные части к угольным машинам, он ежедневно выполняет по три—три с половиной нормы. В социалистическом соревновании за достойную встречу шахтерского праздника стахановец обязался выполнить к 29 августа полторы годовых нормы.

За месяц шахтеры выдали свыше двух с половиной эшелонов сверхпланового угля, тогда как 16-й участок имеет на своем счету около двух эшелонов. На 14-м участке лучшие показатели по производительности труда. В среднем на навалотбойщика здесь дано 15,6 тонн, а на 16-м участке лишь 13,7 тонны.

Со всеми горняками нашего рудника токарь метизного цеха тов. Утаганова готовит достойную встречу первому шахтерскому празднику. Она обязалась ежедневно выполнять по две—три нормы. Тов. Утаганова вытачивает по 300 болтов, выполняя норму на 250 процентов.

Великий источник силы советского народа

В классическом труде товарища Сталина «Об основах ленинизма» дано всестороннее освещение роли партии, как передового отряда и политического вождя рабочего класса.

«Рабочий класс без революционной партии — это армия без штаба. Партия есть боевой штаб пролетариата».

Ленин и Сталин создали партию, способную быть таким боевым штабом. Это партия большевиков, партия нового типа—боевая и революционная, достаточно смелая, чтобы повести пролетариев на борьбу за власть, за социализм, достаточно опытная, чтобы разобраться в сложных условиях революционной обстановки, достаточно гибкая, чтобы обойти все и всякие подводные камни на пути к цели.

Партия есть высшая форма организации и наиболее важное орудие рабочего класса. В исторические дни подготовки к Октябрьской революции Владимир Ильич Ленин писал о партии большевиков, как о единственной партии, которая твердо и последовательно отстаивает и защищает интересы народа, указывает путь к спасению России от грозившей ей катастрофы:

«...Ей мы верим, в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи».

Партия Ленина—Сталина привела русский рабочий класс к завоеванию власти. Под руководством партии наш народ победил в гражданской войне, разгромив троцкистов, бухаринцев и иных предателей и изменников, очистив свои ряды от всякого рода оппортунистических элементов, партия вооружила советский народ ленинско-сталинским учением о победе социализма в одной стране и, опираясь на творческую активность народных масс, превратила Советский Союз в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу. Под руководством партии наша Родина одержала беспрецедентную в истории победу над гитлеровской Германией и тем самым спасла человечество от немецкого фашизма. Ныне, под руководством партии Ленина—Сталина, советский народ успешно восстанавливает и развивает свое хозяйство, уверенно идет к коммунизму.

Партия большевиков—испытанный в боях авангард советского народа, передовой отряд трудящихся нашей страны, направляющая и руководящая сила социалистического общества. Она сильна тем, что во всей своей деятельности руководствуется передовой революционной теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, сильна своим монолитным единством, своей глубокой, органической и неразрывной связью с массами.

На своем собственном жизненном опыте миллионные массы трудящихся убедились, что у большевистской партии слово никогда не расходится с делом, что партия мудра и неотступна при решении сложных по-

литических вопросов, что для нее интересы государства и интересы народа превыше всего.

Партия Ленина—Сталина воспитала в нашем народе великолепные качества большевиков, о которых семь лет назад, 3 июля 1941 года, говорил товарищ Сталин в своем историческом выступлении по радио, — храбрость, отвагу, незнание страха в борьбе, готовность биться до последней капли крови против врагов нашей Родины. Эти великолепные качества помогли советскому народу выстоять и победить в самой тяжелой и жестокой войне, какую только знала история. Большевистская партия вдохновляла миллионы советских людей, своей организаторской работой соединяла воедино и направляла их усилия к единой цели—к разгрому врага. «В дни Отечественной войны партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков» (И. Сталин).

Ярко проявляется организаторская и направляющая роль большевистской партии в борьбе за восстановление и новое могучее развитие социалистического народного хозяйства.

Когда наш народ только приступил к осуществлению плана послевоенной пятилетки, товарищ Сталин выразил уверенность, что советские люди во главе с коммунистической партией не пожалеют сил для выполнения и перевыполнения пятилетки. Так и вышло, как предвидел наш мудрый, великий вождь. Сейчас уже совершенно очевидно, что пятилетка будет выполнена досрочно. Всенародное социалистическое соревнование, развернувшееся по всей стране под лозунгом «пятилетку—в четыре года», наглядно показывает, какими поистине неисчислимыми внутренними резервами располагает наше социалистическое народное хозяйство. Неиссякаемая патриотическая инициатива миллионов советских рабочих, колхозников, интеллигенции, их забота о благе и процветании Родины — могучие источники наших успехов.

Со всех концов страны идут радостные и воодушевляющие вести о победах, одержанных советским народом на фронте мирного созидательного труда,—о досрочном выполнении плана, о вступающих в строй восстановленных и новых заводах, фабриках, электростанциях, шахтах, о самоотверженной борьбе колхозного крестьянства за быстрый и мощный послевоенный подъем нашего сельского хозяйства, о растущем благосостоянии советского народа. Эти вести поднимают дух советских людей, их бодрость, их веру в свои силы, еще больше укрепляют авторитет большевистской партии в массах, безграничное доверие народа в ее мудрой политике.

В разгар борьбы за выполнение первой послевоенной пятилетки, говоря об условиях, обеспечивающих реальность наших хозяйственных планов, товарищ Сталин указывал:

«Что требуется для того, чтобы двигаться вперед семимильными шагами?»

Требуется наличие партии, достаточно сплоченной и единой для того, чтобы направить усилия всех лучших людей рабочего класса в одну точку, и достаточно опытной для того, чтобы не сдрейфить перед трудностями и систематически проводить в жизнь правильную, революционную, большевистскую политику».

В наличии такой партии, в ее правильной, большевистской политике—залог наших побед.

Партия организует и направляет всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, учит советских людей по-большевистски преодолевать трудности, всегда и во всем доводить дело до конца, добиваться достижения поставленной цели.

Партия ведет неустанную работу по политическому воспитанию масс в духе социалистического отношения к труду, в духе пламенного советского патриотизма.

Партия смело и решительно развертывает критику и самокритику, являющуюся могучей движущей силой нашего развития, горячо и энергично поддерживая все то новое и ценное, что каждодневно рождается патриотической инициативой и творчеством масс.

Тесно сплоченный вокруг большевистской партии, под ее испытанным и мудрым руководством, советский народ уверенно идет по пути, начатому великими вождями Лениным и Сталиным,—по славному пути коммунизма.

(Передовая «Правды»
от 3 июля 1948 года).

По Советскому Союзу

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ИЮньСКИЙ ПЛАН

Угольная промышленность Восточных районов СССР перевыполнила июньский план добычи всех углей и углей для коксования.

Лучше других работали в июне

комбинаты: «Кузбассуголь», «Кемороуголь», «Молотовуголь», «Челябинскуголь», «Карагандауголь», «Востсибуголь», «Приморскуголь». (ТАСС)

ПРАЗДНИК ОСВОБОЖДЕНИЯ БЕЛОГУССИИ

МИНСК. Трудящиеся городов и сел Белоруссии торжественно отметили 4-ю годовщину со дня освобождения республики от немецко-фашистских захватчиков.

Впервые в столице Белоруссии софголялся «Праздник песни». На большой площадке выступил хор из 4 тысяч участников, с подъе-

мом исполнивший гимн Советского Союза и песню белорусского народа о великом Сталине. Когда над городом спустились сумерки вспыхнули огни иллюминации и фейерверк.

Народное празднование продолжалось до глубокой ночи следующего дня.

ПЕРВЫЕ МАРШРУТЫ С ХЛЕБОМ НОВОГО УРОЖАЯ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. На Сталинской дороге начались перевозки хлеба нового урожая. Первые 9 маршрутов с шнецией отправлены в адрес Москвы и Ленинграда.

В работу включились все пять

транспортных колонн, созданные в этом году на дороге. Полностью механизирова труд, транспортные колонны загружают зерном вагон в 6 раз быстрее, чем при ручной погрузке.

10-летие ТБИССКОГО ФИЛИАЛА ЦЕНТРАЛЬНОГО МУЗЕЯ В. И. ЛЕНИНА

ТБИЛИСИ. Исполнилось 10 лет со дня открытия тбилисского филиала Центрального музея В. И. Ленина, созданного по инициативе Л. П. Берия.

В 24 обширных залах музея собрано около трех тысяч документов, материалов и экспонатов, повествующих о жизни и деятельности великих основоположников большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Музей и его отделение в Кутанси, Чиатуре, Гори, а также реставрированную авлабарскую подпольную типографию в Тбилиси посещают многочисленные экскурсионные группы трудящихся из разных городов и районов страны. За последние 10 лет здесь побывало 2 миллиона человек.

За активную пропаганду книги

С каждым годом возрастает у нашей молодежи интерес к книгам, тяга к знаниям, стремление повысить свой общеобразовательный и культурный уровень. Большую роль в распространении знаний призваны сыграть библиотеки и библиотечные работники.

Помочь в организации чтения, научить самостоятельной работе с книгой, находить действенные пути и методы пропаганды книги—эти важные задачи должны решаться работниками библиотек в тесном общении с комсомольскими организациями.

Интересны и поучительны результаты такого содружества в ремесленном училище № 2. Только в 1948 году здесь проведено 5 читательских конференций и литературных вечеров, организованы выставки и витрины. При библиотеке создан совет из числа комсомольцев и молодежи. Библиотека имеет крепкий актив, который проводит громкие читки художественной литературы в общежитиях.

Нешлохо работает библиотека шахты им. С. М. Кирова. Здесь комитет комсомола повседневно вникает в ее работу и оказывает действительную помощь. С помощью актива библиотека приведена в образцовый вид, оформлены монтажи, устраиваются выставки к юбилейным датам. Часто проводятся литературные вечера и читательские конференции. Горняки с любовью отзываются о своей библиотеке.

Но состояние библиотечной работы в городе резко отстает от предъявляемых к ней требований. Еще многие наши библиотеки не стали центрами самообразования молодежи.

На шахте «Полысаевская» библиотека влечет жалкое существование. Здесь насчитывается всего 400 книг. Совершенно отсутствуют повинки советской литературы, нет ни одного экземпляра таких книг, как «Молодая гвардия»—А. Фадеева, «Повесть о настоящем человеке»—В. Полевого, «Люди с чистой совестью»—Вершигора

Библиотека работает всего два часа в день. Коллективное чтение книг в общежитиях не организуется, литературные вечера и читательские конференции не проводятся. Руководители шахты совершенно не проявляют никакой заботы о пополнении книжного фонда. Хуже того, секретарь парторганизации тов. Костин изъял из библиотеки лучшие книги, закрыл их у себя в кабинете и разрешает пользоваться только определенному кругу лиц, лишая этой возможности молодежь.

Некоторые комсомольские организации не ведут борьбы за сбережение книжного фонда библиотек. Библиотека клуба госторговли в свое время имела около 9000 книг художественной и политической литературы. Бесхозяйственность, царившая длительное время в клубе, привела к тому, что книжный фонд библиотеки сократился до 3 тысяч томов.

Задачи комсомольских организаций в деле улучшения библиотек и пропаганды книги сформулированы в постановлении ЦК ВЛКСМ от 29 апреля 1946 г. ЦК ВЛКСМ осудил в этом решении неправильное отношение некоторых комсомольских организаций к делу пропаганды книги, как к временной кампании. Комсомольские организации должны считать своей важнейшей задачей повседневную работу с книгой среди молодежи и помощь библиотечкам. Долг комсомольцев добиваться того, чтобы библиотека постоянно вела работу по самообразованию молодежи. Комсомольцы повсюду обязаны стать организаторами передвижек для обслуживания населения.

Лекции по краткой биографии товарища И. В. Сталина

Партийные организации шахт и заводов города организовали чтение краткой биографии Иосифа Виссарионовича Сталина среди шахтеров и рабочих. В помощь изучающим за второй квартал этого года прочитано 45 лекций группами докладчиков партийных организаций. Лекции

прочитаны на темы: «Юношеские

годы Иосифа Виссарионовича», «Сталин — руководитель рабочего движения в Батуми», «Сталин в период гражданской войны», «Сталин в период Отечественной войны».

Широкий актив молодежи следует привлечь в библиотечные советы, группы «друзей книги», в литературные кружки. Комсомольцы должны сами служить примером бережного и культурного обращения с книгой, заботиться о сохранении личных книжных фондов.

Среди библиотечных работников города много подлинных энтузиастов своего дела, отдающих все свои знания и время продвижению книги в массы. Такие товарищи как Гоголева (библиотека угольщиков), Гумашева (Дом партпроса) с любовью выполняют свое дело. Они могут оказать большую помощь комсомольским организациям своим советом, консультацией.

Однако далеко не все комсомольские организации активно выполняют постановление ЦК ВЛКСМ о пропаганде книги, не все держат связь с библиотеками. У нас есть такие секретари, которые редко бывают в библиотеках, почему-то не считают своей обязанностью участвовать в работе библиотек, заботиться о пополнении их книжных фондов, о ремонте и оборудовании помещений.

В работе по пропаганде книги нетерпима кампанейщина. Изю дня в день терпеливо и настойчиво надо продвигать книгу к читателю, добиваться увеличения книжного фонда, разумно использовать его.

Библиотечные и комсомольские работники должны здесь действовать сообща.

А. БЕЛЯЕВ,

секретарь ГК ВЛКСМ по пропаганде и агитации.

РУБАНЫМ!

Не все то золото, что блестит

Нешадно палит солнце... Жарко! И к каждому киоску, как к спасительному оазису, устремляются прохожие.

Особенно многолюдно у ларька магазина «Гастроном № 4».

Здесь тень, прохладно и, может быть, есть вкусный, холодный напиток.

Мы платим по 25 копеек и берем по стакану заманчивой розовой воды, но, оказывается, не все то золото что блестит, не все то хорошо, что выкрашено в розовый цвет. Впечатление от напитка такое, будто он взят из стоячего болота: теплая, припахивающая гнилью вода, вызывает тошноту.

— Скажите, вы не знаете рецепт для этого изделия?—схлидно спрашивает продавщицу женщина, передавая обратно едва отпущенный стакан с морсом.

Продавщица смущенно оправдывается:

— Ведь это же делает горнично-комбинат... Ну, вода обыкновенная, некипяченая, немного сиропа — для цвета... Я сама не пью эту гадость, — наконец, раздраженно говорит она, — я предпочитаю пить чистую воду, которую беру в нашем магазине...

Вероятно, и директор магазина тов. Вишневецкий тоже предпочитает пить чистую воду, потому что не предъявляет счет горничнокомбинату



Разрешите напиться!..

за недоброкачественную продукцию, и торгует тем, что ему дают.

Интересно, вкушает ли этот напиток заведующий отделом местной промышленности горисполкома тов. Лобачев? А надлежало бы ему попробовать, хотя вы в целях контроля за качеством.

Г. ГАЕВСКАЯ.

Со скоростью улитки

Сколько нужно времени, чтобы доставить письмо из города до шахты «7 Ноября», находящейся на расстоянии 7 километров?

Даже самый неисправимый скептик, мало верящий в способности городского отдела связи быстро обдумывать трудящихся, скажет: один день, от силы—два.

Не один и не два, а двадцать! Я не фантазирую, дорогие товарищи. Я, можно сказать, сам потерпевший. 11 июня из Ленинск-

Кузнецкого горкома ВКП(б) на мое имя было послано письмо с предложением явиться 12 июня в 2 часа дня в пионерский парк. Но явиться я не мог, так как получил письмо 30 июня в два часа дня.

Я подсчитал и пришел к выводу, что городская почта работает со скоростью улитки. Незавидно работает!

Председатель пионерской дружины **Иван ДУЛОВ.**

К 30-летию ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Важнейшая отрасль медицинской науки

До революции в нашей стране травматология, как наука, не существовала. Она возникла и выросла в самостоятельную дисциплину только при советской власти. Тесно связанная, с одной стороны с хирургией и ортопедией, с другой—с социальной гигиеной и страховой медициной, травматология является наукой, изучающей причины и последствия различных видов травматизма, разрабатывающей методы лечения травматиков, методы и сроки восстановления трудоспособности трудящихся.

Только наше социалистическое государство, ставящее в центре внимания счастье, здоровье и благополучие трудящихся, может обеспечить полное развитие такой науки, как травматология.

Советское здравоохранение, основанное на профилактике, широко развернуло мероприятия по предупреждению промышленного травматизма и его осложнений, являющихся результатом запоздалого и неправильного лечения травматиков. Выявилась необходимость организа-

ции стройной системы травматологической помощи населению, особенно шахтерам.

Советская травматология заключает в себе единство профилактических и лечебных мероприятий, широкую санитарно-просветительную работу, связь с широкими массами трудящихся и организацию высококачественной медицинской службы.

До 1933 года травматологическая помощь в Ленинске оказывалась только в больнице.

В 1933 году на шахтах были организованы здравпункты, что дало возможность оказывать медицинскую помощь на месте.

В 1934 году организована станция скорой помощи, которая обеспечила оказание первой медицинской помощи всему населению и рабочим предприятий.

Несмотря на организацию здравпунктов и станции скорой помощи, отсутствие специализированного травматологического отделения не обеспечивало полноценной травматологической помощи населению города. В 1935 году было организовано

травматологическое отделение при городской больнице на 35 коек. Это отделение было оснащено всем необходимым для оказания неотложной помощи и дальнейшего лечения травматиков. Помимо этого, травматологическое отделение взяло на себя методическое руководство за постановкой травматологической помощи на здравпунктах и городской станции скорой помощи.

Таким образом, начиная с первых этапов оказания медицинской помощи травматикам до стационара появилась преемственность в работе, что безусловно сказалось на качестве травматологической помощи в лучшую сторону.

Сейчас травматологическое отделение располагает 60 койками, что дает возможность госпитализировать абсолютно всех больных, нуждающихся в стационарном лечении.

По указанию Министерства здравоохранения РСФСР на Новосибирский научно-исследовательский институт ортопедии и восстановительной хирургии была возложена обязанность оказать помощь городам Кузбасса в деле улучшения постановки травматологической помощи трудящимся Кемеровской области.

Новосибирский научно-исследовательский институт помог в нашем городе организовать травматологиче-

ский пункт при городской станции скорой помощи, что дало возможность оказывать круглосуточно высококвалифицированную помощь пострадавшим, не нуждающимся в госпитализации. Создан также научно-опорный пункт института, который ставит задачи—внедрение новейших методов лечения травматиков; повседневное изучение причин промышленного травматизма и выработки конкретных мероприятий по борьбе с ним; постоянное повышение квалификации работников амбулаторно-поликлинической сети и здравпунктов.

Организация научно-опорного пункта дала возможность научным сотрудникам института врачам Цыбьяну и Сереброву на базе травматологического отделения горбольницы провести цикл лекций и практических занятий с работниками здравпунктов и станции скорой помощи, улучшить там постановку дела.

Для закрепления знаний, полученных на этих занятиях, регулярно проводятся учебные конференции и практическая работа в травматологическом отделении под руководством специалистов.

В план работы научно-опорного пункта включены темы по научной обработке методов лечения различ-

ных заболеваний, вызванных промышленной и уличной травмой.

Указанные выше мероприятия не только улучшили оказание практической медицинской помощи, но дали возможность производить ее в соответствии с последними достижениями советской медицинской науки.

К 30-летию советского здравоохранения травматологическая помощь в Ленинск-Кузнецком представляет из себя хорошо слаженную, непрерывную цепь лечебных мероприятий, дающих полную возможность оказывать круглосуточную, своевременную, высококвалифицированную медицинскую помощь пострадавшим, начиная от места получения травмы и кончая травматологическим отделением городской больницы.

Ближайшими нашими задачами является: всемерно повышать качество, полноту и своевременность лечебных мероприятий и внедрение таких методов лечения, которые давали бы наилучшее и быстрое восстановление трудоспособности трудящихся, неустанно работать над повышением своей квалификации; улучшить профилактику травматизма в основной промышленности нашего города—угольной.

Н. ЗОРИН,
главный хирург города.

Механизмы на шахтах должны работать без аварий

Шахты рудника оснащены передовой техникой. С каждым годом управление механизмами усложняется, требует технических знаний, внимания к подготовке кадров и организации работы механизаторов. Сегодня механик 15-го участка шахты им. С. М. Кирова тов. Шилин рассказывает о том, как у них организован планово-предупредительный ремонт механизмов, техническая учеба слесарей и мотористов, как они добились безаварийной работы механизмов.

Трибуна
Передового
Опыта

Как мы организовали планово-предупредительный ремонт

Участок № 15, на котором я работаю механиком, вырабатывает две лавы. Большая насыщенность механизмами—6 ленточных транспортеров, 8 скребковых «СТ-11», 5 лебедок, два электросверла, — накладывает на нас, механизаторов, большую ответственность за безаварийную их работу. От того, как будут работать механизмы лав, зависит успех угледобычи, выполнение сменных и бригадных планов.

Механизаторы участка успешно справляются с этой ответственной задачей, за время работы в двух лавках у нас не было ни одной аварии, по причине которой участок бы потерял угледобычу или смены не выполнили наряда. В июне коллектив досрочно выполнил план угледобычи и выдал на-гора в счет своих обязательств свыше эшелона угля.

Как мы строим работу по обслуживанию механизмов, как обеспечиваем их безаварийную работу я и хочу сегодня рассказать на страницах городской газеты.

Соблюдая правила технической эксплуатации

В своей работе механизаторы участка строго придерживаются правил технической эксплуатации механизмов. В начале каждого месяца я составляю график планово-предупредительных ремонтов и техосмотров. Этот график обсуждается механизаторами на собрании. Электрослесари уже в начале месяца знают предстоящие работы по ремонту механизмов. Здесь же, на собрании, раз-

бираем вопрос о выполнении графика в прошедшем месяце, случаи мелких аварий и их причины.

Согласно графика, я заранее заказываю в мехцех детали для механизмов. Вот почему мы всегда вовремя заменяем подносившиеся части.

Ликвидировали обезличку

У нас нет обезлички в уходе за механизмами. Все электрослесари знают свой участок работы. Слесарь, хорошо зная свой агрегат, качественно производит ремонт и технический осмотр механизмов.

В конце июня электрослесарь тов. Василенко, производя плановый осмотр врубовой машины «КМП-1», заметил, что пульсирующий сухарик у машины подносился. Он доложил о результатах осмотра мне. Требовалась замена этой детали. Составляя график ППР на новый месяц, я включил в него ремонт врубовки. К этому времени мы успели подыскать новую часть и в первых же числах июля произвели замену старой. Авария была предупреждена. Машина работает бесперебойно.

В целях осуществления контроля за выполнением планово-предупредительных ремонтов, я веду контрольный график, где записываю дату и объем выполненных работ.

Ремонты и технический осмотр механизмов производится в подготовительную смену бригадой ППР, состоящей из 14 человек опытных электрослесарей. Работы проводятся под моим непосредственным руководством. Я нахожусь с ремонтно-

восстановительной сменой в лавках до тех пор, пока не будет произведен ремонт, осмотр и проверка механизмов под нагрузкой.

Овладеваем техникой

Много внимания я уделяю повышению квалификации механизаторов, ибо знание техники—путь к безаварийной работе. Нас обязывает к этому и то, что лавы участка, механизированы новейшими механизмами. В течение последних трех месяцев все электрослесари и мотористы участка прошли курсы повышения квалификации при комбинате рабочего образования шахты без отрыва от производства и сдали экзамены. Были пересмотрены разряды слесарей по их знаниям. Всех вновь пришедших на участок я направляю в бригаду ППР, где они с опытными слесарями изучают новую технику. Только после проверки их знаний направляю дежурными слесарями, доверяю управление механизмами.

Все поступающие жалобы от коллектива качающих смен на работу механизмов, электрослесарей и мотористов довожу до сведения механизаторов на сменных собраниях. Нарушителей трудовой и производственной дисциплины строго наказываем, подвергаем критике.

Мне кажется, такая организация работ применима на любом участке рудника.

Г. ШИЛИН,
механик участка № 15
шахты им. С. М. Кирова.

Укрепить дисциплину среди механизаторов

В течение нескольких месяцев наш подготовительный участок плохо обеспечивает шахту очистным фронтом. Весь корень зла заключается в отсутствии планово-предупредительного ремонта механизмов. График ремонта регулярно дается главным механиком шахты, но механик участка тов. Сурайкин не потребовал от своих подчиненных строго его выполнения.

1 июля наша смена простояла

около четырех часов только потому, что не было вовремя проверено подключение к электросети колонкового сверла. Фазы были не изолированы и во время работы сверла отгорели.

У большинства слесарей нашего участка отсутствует производственная дисциплина. Дежурные слесари Ляскин, Набулин спускаются в шахту много позже положенного времени и намного раньше выходят

на-гора. Но и находясь в лаве, они не работают, а спят, и за это механик участка проводит им упряжки, дает повод разгильдяям и в дальнейшем так же относиться к своим обязанностям.

Руководству участка нужно принимать строгие меры к нарушителям трудовой дисциплины.

Я. МЕНЬШИКОВ,
горный мастер 6-го участка
шахты «А».

Неправильное отношение к кадрам

Большую роль в безаварийной работе механизмов играет планово-предупредительный ремонт. Чтобы улучшить выполнение графика ППР, Министерство угольной промышленности в одном из приказов предложило на каждой шахте организовать специальные бригады. В обязанности таких бригад входят замена машин, проработавших определенный срок, механизмами, прошедшими капитальный ремонт в мастерских шахт. Такая бригада в количестве 7 человек была создана и на нашей шахте. Но, создав бригаду, тут же стали механи-

заторов переводить на другие работы. В 27-й лаве вместо 16 мотористов имеется только 10. Многие привода остаются без присмотра, они заштыбовываются, выходят из строя. В этой же лаве вместо четырех слесарей планово-предупредительного ремонта имеется только два.

Еще хуже на 4-м участке. В 15-й лаве более чем на 10 машин имеется только один слесарь. Из 7 человек бригады планово-предупредительного ремонта осталось 4 человека, но и тех по распоряжению шахтоуправления перебросили

на монтаж и демонтаж участков.

Эта, по-существу, ликвидация бригады привела к тому, что участки простаивают ежедневно по несколько часов, из-за неполадок и аварий на механизмах.

Механизаторы на шахте низведены до роли второстепенных работников, которых можно перебрасывать с одной работы на другую. Разве это не прививает безответственность?

В. ПАВЛОВ,
главный механик шахты им.
Ем. Ярославского.

Техническая учеба на заводе

В целях обеспечения производственных цехов нашего завода квалифицированными кадрами и улучшения качества продукции при заводе организован учебный пункт. Занятия проводятся в группах технического минимума, повышения квалификации и школы мастеров. Программа технического минимума рассчитана на 42 часа и дает слушателям понятие о техническом черчении, мерительном инструменте, устройстве станков и технике безопасности. Занятиями руководят инженерно-технические работники завода гг. Миронов, Сигинур и др.

Намного увеличивается производительность труда рабочих прошедших техминимум. Токарь инструментального цеха тов. Гоголев, фрезеровщик электромеханического цеха тов. Рубцов и др., пройдя техминимум, выполняют по две—три нормы, давая хорошее качество.

Рабочие, имеющие 3—4 разряд, также повышают свою квалификацию. Занятия по повышению квалификации проводят мастера цехов и высококвалифицированные рабочие.

Мастер литейного цеха тов. Белков занимается с формовщиками по программе: «Что должен знать формовщик». Шпильник этого же цеха тов. Куденко обучает шпильников.

Широко применяется на заводе обучение рабочих путем прикрепления учеников к высококвалифицированным рабочим. Лекальщик ин-

струментального цеха тов. Адакин обучил лекальному делу тов. Бровина, зубострогальщик тов. Пирогов обучил Семенова. Сейчас гг. Бровин и Семенов в рядах стахановцев, ежедневно выполняют нормы выработки на 250—300 проц.

Я, как неимеющий технического образования, учусь в школе, специально созданной для мастеров-практиков. Много нового и полезного преподают нам инженеры тов. Кербурд Н. К., читающий черчение, Шейнюк И. А.—технологии металлов. Теперь я знаю где и какая применяется сталь, как правильно составить чертеж, какой и для чего поставить допуск.

Учебный пункт проделал большую работу, много его учеников идут во главе социалистического соревнования, показывая образцы высокопроизводительного труда. Но программа обучения имеет ряд недостатков. Отсутствует, например, обучение мастеров мерительному инструменту, а ведь большинство мастеров завода плохо его знают. Нет также общего ознакомления с деталями машины.

Совершенно отсутствует подготовка электросварщиков, что недопустимо при настоящем положении сварочных работ на заводе.

Учебному пункту завода нужно учесть недостатки в программе обучения кадров.

В. АВДЕЕВ,
мастер ОТК завода «Красный
Октябрь».



Унтерпришибеевские методы

В нашей стране проявляется большая забота об охране труда, особенно шахтеров. Существуют специальные инспекции, которые призваны стоять на страже интересов трудящихся, контролировать хозяйственников в вопросах создания условий труда. Такую должность исполняю и я, работая инспектором охраны труда на шахте «Комсомолец». Вместо того, чтобы помогать мне главный инженер шахты тов. Ляпунов игнорирует мои предписания. Были случаи, когда он выгонял меня из кабинета.

В лаве № 19 запасной верхний выход был в плохом состоянии, а нижний выход завалило. Я дал предписание через три дня пребыть новую печь. Тов. Ляпунов ничего не сделал для создания безопасных условий в этой лаве, и я вынужден был «закрестить» выработку. Тов.

Ляпунов снял мое «закрещение» и заставил людей работать в прежних условиях.

28 июня, когда произошло сдвигание вентиляционного штрека, я зашел к тов. Ляпунову, чтобы сообщить об этом и посоветоваться с ним как быстрее устранить этот недостаток.

— Я без вас знаю, что мне делать,—закричал Ляпунов,—я главный инженер, нечего ходить сюда и мне указывать.

Затем последовали такие выражения, которые подставить только чехоскому унтеру Пришибееву. Считаю такое поведение Ляпунова по отношению к работникам инспекции совершенно недопустимым и недостойным инженерно-технического руководителя.

Н. М. ПРОСВИРНИН.

Невнимание к молодым шахтерам

Еще в январе 1948 года нас, молодых проходчиков, выпустили из школы ФЗО. Но на участке до сих пор недооценивают молодежь. Работаем мы в разных выработках. Сегодня в одну пошлют, завтра—в другую и никак нельзя приспособиться к условиям забоя.

Возьму, к примеру, себя. За 6 месяцев работы на участке шахты им. Ем. Ярославского я работал почти во всех выработках и ни в одной постоянно не был закреплен. Мы просили руководство участка

организовать из выпускников школы ФЗО молодежную бригаду, но на это не обращают внимания. По-сылают нас всегда в такую выработку, где большая перекачка.

Пора бы руководству участка покончить с недооценкой молодежи, создать нам хороший фронт работы. Ведь и нам хочется встретить шахтерский праздник хорошими производственными подарками.

Г. ШАНИРОВ,
проходчик 2-го участка шахты
им. Ем. Ярославского.

Подписание Соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Нидерландами

В результате переговоров, происходивших в Москве между Министерством внешней торговли СССР и нидерландской торговой делегацией, 2 июля с. г. было подписано Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и королевством Нидерландов.

Этим соглашением установлены контингенты взаимных поставок товаров на первый двенадцатимесячный период, а по некоторым нидерландским поставкам — на более длительный срок.

Советский Союз будет доставлять в Нидерланды зерновые, лесоматериалы, апатиты, калийную соль, ферромарганец, асбест, каменноугольный пек и другие товары.

Нидерланды будут поставлять Советскому Союзу суда, оборудование, каучук, кабель, красители, химии, сельдь и другие товары.

Переговоры протекали в дружественной атмосфере и показали как желание сторон развивать экономические связи, так и наличие предпосылок для взаимно выгодной торговли между СССР и Нидерландами.

Соглашение подписали: по уполномочию Правительства СССР — Министр внешней торговли А. И. Микоян, по уполномочию правительства королевства Нидерландов — чрезвычайный и полномочный посол Нидерландов в СССР г-н К. Виссер.

Выход очередного номера газеты «За прочный мир, за народную демократию!»

БУХАРЕСТ, 3 июля. (ТАСС). Здесь вышел номер 16 газеты «За прочный мир, за народную демократию!» — орган Информационного бюро коммунистических и рабочих партий. В газете опубликованы: коммюнике о совещании Информационного бюро компартий и резолюция Информационного бюро о положении в Коммунистической партии Югославии. В номере помещены также статьи: Д. Шарпантье — «Руководство Компартии Югославии ревизует марксистско-ленинское учение о партии», Георгиу Деж — «Измена революционному

марксизму», Джорджо Амендола — «Южная Италия приходит в движение».

Кроме того, в газете помещены статьи Т. Запотоцкого — «Создание единой партии рабочего движения», Жоржа Коньо — «Ухудшение положения трудящихся Франции» и др.

В газете опубликованы также выдержки из выступления Мао Цзедун на собрании партийного актива освобожденного района Шаньси-Сиюань. Сообщается что газета «За прочный мир, за народную демократию!» будет выходить в Бухаресте.

Большой успех советских физкультурников в Праге

ПРАГА, 4 июля. (ТАСС). Сегодня состоялось, сопровождаемое большим успехом, первое выступление советских физкультурников на всечехословацком слете в Праге. Огромный стадион, вмещающий 250 тысяч зрителей, был переполнен. Присутствовали: президент Чехо-

словацкой республики Клемент Готвальд, члены чехословацкого правительства во главе с премьер-министром Запотоцким, депутаты Национального собрания, дипломатический корпус и многочисленные иностранные гости, приехавшие на слет в Прагу.

По просьбе трудящихся и советских организаций красочное выступление советских физкультурников будет повторено 7 июля.

К предстоящим всеобщим выборам в Голландии

ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Гааги, 12 политических партий Голландии, в том числе коммунистическая партия, примут участие на всеобщих выборах 7 и 8 июля, во время которых голландский народ выразит свое мнение по поводу 4-х предложенных поправок к конституции. Одна из поправок касается нового статута и прав составных частей Индонезии и различных территорий Голландской Индии.

Из 12 партий, выставляющих кандидатов на выборах во вторую палату или нижнюю палату, 7 партий принимали участие в последних всеобщих выборах в 1946 году.

Голландия намерена возобновить военные действия в Индонезии

ГААГА, 4 июля. (ТАСС). По общему мнению газет, министр внутренних дел Виттемап, выступая на предвыборном собрании католической партии в городе Дельфт, заявил, что, в связи с ухудшением положения в Индонезии, голландская армия вынуждена будет возобновить военные действия.

Общее число пострадавших от землетрясения в Японии превышает 300 тысяч человек

Тегеранский военный суд приговорил бывшего министра внутренних дел национального правительства иранского Азербайджана Джавида и бывшего представителя президиума национального меджлиса Азербайджана Шабестари к двум годам тюремного заключения каждого по обвинению в «сотрудничестве с мятежниками».

Во Франции продолжают забастовки. В Клермон-Ферране бастуют рабочие заводов Мишлен. В Бельфоре — рабочие заводов Альстром. В Марселе продолжается забастовка моряков. Рабочие заводов в городе Иеберг (департамент Па-де-Кале) потушили последние коксовые печи и дома.

3 июля в Чехословакии начнется уборка нового урожая. В этом году на уборке будут работать 20.800

Рабочее движение в США

НЬЮ-Йорк, 4 июля. (ТАСС). Федеральный суд опубликовал новый приказ о запрещении забастовок на железных дорогах на все время правительственного контроля над ними, отмена которого не ожидается в ближайшее время. Член Федерального суда Голдборо заявил, что забастовка «дезорганизовала бы всю экономическую и политическую систему страны». Запрещение относится к трем профсоюзам — машинистов, кочегаров и стрелочников, назначивших стачки на 10 мая. Забастовка была отменена правительством. Эти профсоюзы требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда. Решение суда теперь относится и к 18 другим железнодорожным профсоюзам, объединяющим почти 1200 тысяч человек. Эти профсоюзы выдвигают требование нового повышения заработной платы. Профсоюзы машинистов, кочегаров и стрелочников настаивают, чтобы правительство начало вести с ними переговоры о новом колдоговоре.

Железнодорожные компании отказываются от выполнения требований этих трех профсоюзов и выступают против переговоров правительства с указанными профсоюзами.

Сталелитейные компании в США отказались от подписания колдоговора с профсоюзом горняков относительно угольных шахт, где занято около 40 тысяч горняков и добывается высококалорийный уголь. Компании мотивируют это тем, что колдоговор нарушает статьи закона Тафта-Хартли.

Намеченная на 15 июня забастовка почти 150 тысяч рабочих морского транспорта запрещена на основе закона Тафта-Хартли на 18 дней. Однако профсоюзы моряков и грузчиков, входящие в КПП (конгресс производственных профсоюзов), готовятся провести забастовку в сентябре. В ряде крупных портов царит террор, и все сторонники забастовки подвергаются расправе.

Третья сессия немецкого Народного совета

БЕРЛИН, 4 июля. (ТАСС). В Берлине состоялось заседание третьей сессии немецкого Народного совета.

С докладом о результатах народного опроса на сессии выступил Эрих Гриффке (СЕПГ — социалистическая единая партия Германии). Как сообщил докладчик, около 15 миллионов немецких избирателей своим участием в народном опросе высказались за проведение референдума о единстве Германии. Народный опрос охватил более одной трети немцев по всей Германии. Для проведения же референдума согласно Веймарской конституции достаточно, чтобы этого потребовало 10 процентов избирателей.

«На основании результатов народного опроса, — сказал Гриффке, — Народный совет перед лицом всей мировой общественности заявляет, что создание единой Германии является желанием большинства немецкого народа».

Председатель президиума Народного совета Отто Нушке (ХДС —

христианско-демократический союз) выступил с речью, в которой он подверг резкой критике решения Лондонской конференции трех западных держав. Отто Нушке заявил, что за этими решениями стоят агрессивные силы, стремящиеся к новой войне.

После заявления Вальтера Ульбрихта о хозяйственном плане для советской зоны оккупации и речи Германа Кастнера о политическом значении денежной реформы, немецкий Народный совет принял решение, в котором просит союзный Контрольный Совет, а также командующих оккупационными войсками об издании требуемого, согласно народному опросу, закону или о разрешении народного референдума о единстве Германии.

В заключение немецкий Народный совет обращается ко всему народу с призывом усилить борьбу за восстановление единства Германии и за справедливый мир и выступить повсюду за проведение народного референдума.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

тракторов, 24.900 жаток и 76 тысяч других уборочных машин.

В Гамбурге и его пригородах началось массовое увольнение рабочих. На многочисленных предприятиях земли Северный Рейн-Вестфалия в результате катастрофических последствий денежной реформы вводится сокращенный рабочий день. Баварский министр труда Кеде заявил, что сельское хозяйство Баварии стоит перед массовой безработицей.

Немецкий хозяйственный план для советской оккупационной зоны предусматривает выпуск 138 млн. метров мануфактуры, свыше 20 млн. пар обуви, производство 850 тыс. тонн стали.

Гоминдановское правительство ринцло, начиная с 1 июля, ввести военное положение в Центральном Китае. Это будет относиться к долине реки Янцзы, включая Шанхай.

Всеобщая итальянская конфедерация труда опубликовала манифест, призывающий трудящихся прекратить работу 2 июля в знак протеста против того, что конфедерация промышленников «отказывается начать переговоры о пересмотре заработной платы, а также об увеличении надбавки многодетным».

Хотя 30 тысяч бастовавших докеров вернулись на работу, в Англии, — как сообщает агентство Рейтер, — в течение месяца сохранится «чрезвычайное положение».

29 июня амстердамский суд оправдал руководителей коммунистической партии Голландии, которые были привлечены к судебной ответственности по обвинению в том, что в 1946 году они подписали манифест, содержащий протест против колониальной войны в Индонезии, а также за организацию демонстрации протеста трудящихся в Амстердаме. 1 июля. (ТАСС).

К полжению в Берлине

БЕРЛИН, 4 июля. (ТАСС). Берлинские газеты сообщают, что расходы в 100 миллионов марок, или 30 миллионов долларов, за печатание «марок Клея» будут отнесены на счет Германии. Таким образом, «марки Клея» принесли одним своим появлением довольно крупный долг немецкому народу.

После проведения сепаратной денежной реформы в западных секторах Берлина рабочие и служащие предприятий этих секторов еще не получили заработной платы. Как сообщает агентство АДН, фирма по производству радиоаппаратов «Блакнукт» (американский сектор), предполагает выдать в счет заработной платы по 40 марок на рабочего только 6 июля. Фирма «Телефункен» также намерена произвести выдачу заработной платы 5 или 6 июля. На заводах Сименса рабочие и служащие должны получить через несколько дней лишь по 40 марок на человека. Выплата остальной части заработной платы переносится на неопределенный срок.

Население в западных секторах уже не имеет возможности выкупать продукты по карточкам.

С каждым днем все более серьезным становится продовольственное положение в западных секторах Берлина.

Многие мелкие предприятия этих секторов уже прекратили работу, а крупные предприятия работают по 5—7 часов в сутки из-за недостатка сырья и энергии.

Подготовка сепаратных действий западных держав в Берлине

БЕРЛИН, 4 июля. (ТАСС). Как передает агентство АДН, в течение последней недели происходили совещания представителей американских и французских властей в Берлине с руководящими работниками социал-демократической партии Германии, христианско-демократического союза и либерально-демократической партии. При этом обсуждался вопрос о создании сепаратных органов самоуправления в западных секторах Берлина.

Забастовка моряков в Марселе

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает: 2 июля ни один французский корабль не вышел из марсельского порта из-за того, что экипажи кораблей прекратили работу, чтобы присутствовать на общем собрании, на котором они приняли решение потребовать повышения заработной платы на 20 проц.

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает: 2 июля моряки торгового флота в порту Сен-Назер прекратили работу между 14 и 16 часами для того, чтобы продемонстрировать свою солидарность с моряками марсельского порта. Они также требуют повышения заработной платы на 20 процентов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 июля с. г., в 7 часов вечера в помещении Большого зала Дворца культуры состоится собрание городского партийного актива.

Вход по пропускам. Горком ВКП(б).

Ответ: редактор Р. ЛЮБИМОВА.